
PROTOKÓŁ NR XXXI/2017 
 

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 31 sierpnia 2017 roku 

w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 

 
XXXI Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  rozpoczęła  się  o  godz.  14 

30 
 a zakończyła o godz. 

16
25

. 
 

 

Ad. 1  
Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył XXXI Sesję Rady Gminy i powitał 

wszystkich zebranych.  

 

 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 12 radnych - co stanowi kworum. Nieobecni: Jacek 

Mikowski, Marcin Szpadziński, Marcin Wysocki. Lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Skarbnik Gminy Henryka 

Świątkowska, Sekretarz Halina Chrzanowska oraz zaproszeni goście –lista stanowi  załącznik 

nr 2.   

oraz Sołtysi Sołectw – lista stanowi załącznik nr 3. 

 

Ad. 2  

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył Wiceprzewodniczącą Annę Dulską. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący rady Witold Jaworski przedstawił proponowany porządek obrad. 

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy Lisewo. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy. 

6. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

7. Informacja z wykonania budżetu Gminy Lisewo za I pół. 2017 r.  

8. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1)   zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2017 rok - projekt nr 1. 

            2)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2029 – projekt nr 2. 

      3)   wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości  gruntowej stanowiącej własność Gminy   

Lisewo  oraz ustanowienia służebności przejazdu i przechodu – projekt nr 3. 

      4) rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Lisewo - projekt nr 4. 

      5) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego –

projekt nr 5.  

 

10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 



11.  Wolne wnioski i zakończenie XXXI Sesji Rady Gminy.      

 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy. 

Protokół został przyjęty w całości. 

 

Ad. 5. Informacja z działalności Wójta Gminy Lisewo. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił informację z działalności w formie prezentacji 

multimedialnej- załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad. 6 Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Edmund Szymborski poinformował, że Komisja 

skontrolowała jednostkę pomocniczą – Sołectwo Strucfoń. Odczytał protokół z kontroli. 

Głosowanie : 12 za.  

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 7. Informacja z wykonania budżetu Gminy Lisewo za I pół. 2017 r.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił przebieg wykonania budżetu Gminy Lisewo za I 

pół. 2017 rok. 

Pytań ani uwag  nie zgłoszono.  

Ad. 8. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

Radny Antoni Kowalski złożył wniosek o postawienie w Malankowie drogowskazu na 

Krajęcin. 

Radny Marek Góreczny złożył wniosek o przejście dla pieszych pomiędzy placem zabaw a 

blokami na ul. Łebińskiego. 

Radny Piotr Goliński złożył wniosek o zrobienie poboczy przy drodze Pniewite – Linowiec. 

Dodał, że pobocza należy uzupełnić, ponieważ niszczy się asfalt. 

Radna Aleksandra Uchacz zapytała, kiedy będą solary. 

Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1)  Projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2017 rok przedstawiła 

Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska – załącznik nr 5. 

Uwag nie zgłoszono 

Głosowanie :12 za 

Uchwała Nr XXXI/209/2017 roku Rady Gminy Lisewo z dnia 31 sierpnia 2017 roku w 

sprawie zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2017 rok została podjęta jednogłośnie – załącznik 

nr 6. 

            2)  Projekt uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2017-2029 przedstawiła Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska – załącznik nr 7. 



Uwag nie zgłoszono 

Głosowanie :12 za 

Uchwała Nr XXXI/210/2017 roku Rady Gminy Lisewo z dnia 31 sierpnia 2017 roku w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2029  została podjęta 

jednogłośnie- załącznik nr 8. 

      3)  Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości  gruntowej 

stanowiącej własność Gminy   Lisewo  oraz ustanowienia służebności przejazdu i przechodu 

przedstawił Wójt Gminy Jakub Kochowicz – załącznik nr 9 . 

Uwag nie zgłoszono 

Głosowanie : 8 za, 1 przeciw, 3 głosy wstrzymujące. 

Uchwała Nr XXXI/211/2017 roku Rady Gminy Lisewo z dnia 31 sierpnia 2017 roku w 

sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości  gruntowej stanowiącej własność Gminy   

Lisewo  oraz ustanowienia służebności przejazdu i przechodu została podjęta - załącznik nr 

10. 

 

      4) Przewodniczący Rady Witold Jaworski przedstawił projekt w sprawie rozpatrzenia 

skargi na Wójta Gminy Lisewo – załącznik nr 11. 

 

Przewodnicząca Komisji Ładu, Porządku i Ochrony Środowiska Elżbieta Lewandowska 

powiedziała, że za ten stan rzeczy ponosi odpowiedzialność p. Lipiński, który zakopał bagno. 

Otrzymał decyzję o przywrócenie stanu wody.  

 

 Uwag nie zgłoszono 

Głosowanie : 11 za, 1 głos wstrzymujący. 

Uchwała Nr XXXI/212/2017 roku Rady Gminy Lisewo z dnia 31 sierpnia 2017 roku w 

sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Lisewo została podjęta – załącznik nr 12. 

 

      5) Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – załącznik nr 13. 

Uwag nie zgłoszono 

Głosowanie : 12 za 

Uchwała Nr XXXI/213/2017 roku Rady Gminy Lisewo z dnia 31 sierpnia 2017 roku w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 14. 

 

Ad.10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz w odpowiedzi na wniosek Radnego Kowalskiego powiedział, 

że  sprawa zostanie wyjaśniona, pracownicy zostali o tym poinformowali i być może znak jest 

już gotowy. 

W sprawie wniosku radnego Marka Górecznego Wójt Gminy poinformował, że zgłoszone 

zostanie do Zarządu Dróg Powiatowych. Nie wiadomo czy z prawnego punktu widzenia 

utworzenie przejścia jest możliwe. Przejście powinno być z chodnika na chodnik.  

Na wniosek Radnego Piotra Golińskiego Wójt Gminy odpowiedział, że pobocza przy drodze 

Pniewite – Linowiec zostaną sprawdzone. Nie wiadomo jeszcze, jakim sposobem będzie to 

zrobione i jakie materiały wykorzystać. Trzeba zrobić to tak, aby to było trwałe.  



 

Na pytanie Radnej Aleksandry Uchacz Wójt Gminy odpowiedział, że wniosek został złożony. 

Do tej pory nie ma nawet pierwszych uzupełnień do wniosku. Został przedłużony termin 

składania ofert do końca listopada. Inwestycja była zaplanowana na przyszły rok. Cały czas 

trwa oczekiwanie na ocenę wniosku. Prawdopodobnie zakończenie inwestycji przypadnie na 

koniec wakacji 2018.  

 

Ad. 11. Wolne wnioski i zakończenie XXXI Sesji Rady Gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił sprawę Banku Spółdzielczego w Chełmnie. W dniu 

19.08.br. odbyło się zebranie członków BS. Bank popadł w kłopoty finansowe. Obecnie 

przeprowadzany jest audyt. Kredyty były ukrywane. Obecnie BS w Chełmnie posiada kredyty 

o tzw. sytuacji trudnej. W tej sytuacji istnieją dwie możliwości tj.: połączenie BS w Chełmnie 

z innym silniejszym kapitałowo bankiem albo upadłość. W przypadku upadłości, każdy kto 

korzystał z usług banku, szczególnie kredytowych, może być postawiony w sytuacji 

natychmiastowej wymagalności. Na terenie gminy zniknęła by wtedy placówka finansowa. 

Oszczędności do 100 tys. euro są gwarantowane.  Do czasu połączenia SSO zabezpiecza 

płynność banku. Członkowie stracą swoje udziały. Jednym bankiem, który chce przyłączyć  

BS Chełmno jest Bank Spółdzielczy w Toruniu. BS w Toruniu ma dobre wyniki finansowe, 

odpowiednio wysokie kapitały oraz jest dobrze przygotowany organizacyjnie do obsługi 

ludności. Prezes Zieliński powiedział, że jeżeli zostanie podjęta uchwała o przyłączeniu , to 

„tej decyzji nie pożałujemy.” BS w Chełmnie jest w dobrej lokalizacji. Środki budżetu Gminy 

Lisewo nie są objęte gwarancją. Jednak najważniejsza w tej sytuacji jest płynność finansowa.  

Przewodniczący Rady poprosił, aby wokół tego tematu nie robić paniki. Poinformował także, 

że po połączeniu będzie restrukturyzacja banku w Chełmnie oraz oddziału w Lisewie.  

 

Przewodniczący zapytał także Wójta Gminy, kiedy zostaną uprzątnięte suche gałęzie przy 

GS. Dodatkowo zwrócił uwagę na tempo prac związanych z drogą 548 – jest powolne.  

 

Radny Edmund Szymborski podziękował Przewodniczącemu Rady, że akurat w dniu 

Wolności i Solidarności  odbywa się Sesja Rady Gminy. W tym dniu spotykaliśmy się z 

Krystyną Sienkiewicz, Janem Wyrowińskim.  

 

Radna Elżbieta Lewandowska poinformowała, że w Wierzbowie od świetlicy w stronę 

Wabcza jest ostry zakręt, na którym dochodziło do licznych kolizji. Jest tam zła widoczność, 

ponieważ rośnie tam żywopłot. Właściciel go ścina, jednak to nie poprawia warunków.  

Poprosiła o zwiększenie bezpieczeństwa w tym miejscu.  

 

Sołtys sołectwa Pniewite Andrzej Grędzicki zapytał o składowisko odpadów w Pniewitym 

oraz o przygotowanie szkół do roku szkolnego.  

 

Sołtys Sołectwa Krusin Kinga Kwaśnik poprosiła o postawienie oznakowania parkingu  przy 

sklepie w Krusinie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski zapytał o odbiór odpadów u p. Nalińskiej, 

ponieważ dwa razy nie odebrano jej odpadów. Poruszył temat ławeczek przy ul. Hallera, 

ponieważ jest tam bałagan.   



Wójt Gminy Lisewo powiedział, że gwałtowne ruchy, jeśli chodzi o BS w Chełmnie są 

niepotrzebne. Poszkodowani są udziałowcy. Innym nic nie zagraża.  

 

Odpowiadając na zapytanie Przewodniczącego Rady, Wójt powiedział, że jeden z 

pracowników GS uprząta to. Należałoby zgłosić się z tą sprawą do GS. Sprawa zostanie 

przedyskutowana także z pracownikami UG.  

Mały zakres prac przy drodze 548 wynika z dwóch rzeczy: zmiany technologii podbudowy – 

grubość podbudowy oraz organizacji ruchu.  

Co do p. Nalińskiej wynikało to częściowo z niedopatrzenia – zostało to zgłoszone. Powstało 

zamieszanie. Natomiast sprawa jest już rozstrzygnięta. Wójt Gminy poprosił zebranych, żeby 

w przypadku pominięcia ich przy odbierze odpadów, niezwłocznie to zgłaszać do p. Natalii 

Szpręglewskiej. Firma ma 3 dni robocze na odbiór w takiej sytuacji.  

Odnośnie ławki przy ul. Hallera Wójt, poinformował, że takie sytuacje miały już miejsce i 

ławeczki były usuwane. Powiedział, że będziemy przyglądać się tej sprawie. Ławka jest tam 

jednak potrzebna.  

 

W sprawie  zgłoszonej przez p. Lewandowską dotyczącej zakrętu Wójt Gminy poinformował, 

że sytuacja zostanie przeanalizowana i zgłoszona p. Krzysztofowi Zielińskiemu.  

 

W odpowiedzi skierowanej do Sołtysa Grędzickiego Wójt poinformował, że w sprawie 

odpadów nic się nie zmieniło.  

 

Radny Powiatu Zbigniew Dudziński poinformował, że poruszone problemy na sesji dotyczące 

oznakowań w Krusinie i Malankowie zostały już zgłoszone, jednak jeszcze raz je przypomni. 

 

Dyrektor SP w Krusinie Wiesława Chojnicka poinformowała, że szkoły są przygotowane do 

nowego roku szkolnego.  

 

Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXI Sesji Rady Gminy.  

 

 

 

 

Protokół sporządziła: Joanna Grabowska 

 

                                                                                        Przewodniczący Rady 

                                                                                                          Witold Jaworski 

 

 

                                                                                                           Sekretarz Obrad 

                                                                                                              Anna Dulska 

 

 

 


